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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Derya Yanık tarafından
yazılı olarak cevaplandırılmasını Anayasa'nm 98 ve TBMM İç Tüzüğünün 96. ve 99. maddeleri
gereğince saygıyla talep ederim. 03.03.2023

Av. Mahm^
İstanlu*J?î^lefrgl^^

Bakanlığınıza bağlı kuruluşlarda ek ders ücreti karşılığı çalıştırılan personellerle ilgili olarak;

1. Bakanlığınıza bağlı olarak ek ders ücreti karşılığı çalışan personelin asgari ücretin altında
çalıştırılmasının gerekçesi nedir? Söz konusu çalışanların 2023 yılı Şubat ayı maaşlarının brüt
ücretinin 10.008 TL gösterilmesine rağmen ücretlerinin net tutarının 8.506 lira olması gereği
ortadayken hesaplarına 8.146 TL yatırılması, Anayasamızın "Çalışma Hakkı ve Ödevi" başlıklı
49. maddesinin "Devlet, çalışanların hayat seviyesini yükseltmek, çalışma hayatını geliştirmek için
çalışanları ve işsizleri korumak, çalışmayı desteklemek, işsizliği önlemeye elverişli ekonomik bir
ortam yaratmak ve çalışma barışını sağlamak için gerekli tedbirleri alır. " amir hükmüne ve 4857
sayılı İş Kanunu'nun "Asgari Ücret" başlıklı 39. maddesine aykırılık teşkil etmez mi?

2. Bakanlığınız bünyesindeki ek ders ücreti karşılığı çalışan personellerin 08:00- 17:00
saatleri arası tam zamanlı çalışmalarına rağmen yarı zamanlı çalışıyor gibi gösterildikleri iddiası
doğru mudur? Şayet doğru ise işbu durum Anayasamızın 55. maddesinin "Ücret emeğin
karşılığıdır. Devlet, çalışanların yaptıkları işe uygun adaletli bir ücret elde etmeleri ve diğer sosyal
yardımlardan yararlanmaları için gerekli tedbirleri alır. " hükmüne aykırılık teşkil etmez mi?

3. Bakanlığınız bünyesinde ek ders ücreti karşılığı çalışan personellerin özlük haklarının
iyileştirilmesine yönelik bir çalışma yapılacak mıdır? Şayet yapılacaksa nasıl bir çalışma
yapılacaktır?

4. Ek ders ücreti karşılığı çalışan personellerin emeklerine, yaptıkları işe uygun olarak bir
ücret alması için maaşlarının iyileştirilmesine yönelik bir çalışma yapılacak mıdır? Yapılacaksa ne
zaman yapılacaktır? Yapılmayacaksa gerekçesi nedir? Şayet Bakanlığınızca böyle bir çalışma
planlanmıyorsa asgari ücretin dahi altında ücretle çalışmak zorunda bırakılan ek ders ücreti
karşılığı çalışan personellerin mağduriyetleri nasıl giderilecektir?
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5. Bakanlığınıza bağlı kuruluşlarda ek ders ücreti karşılığı çalışan personellerin kadroya
alınmasına ilişkin bir çalışma yapılacak mıdır? Böyle bir çalışma yapılacaksa ne zaman yapılacaktır
ve ek ders ücreti karşılığı çalışan personeller ne zaman kadroya alınacaktır?


